

泗泾“战法”入选松江“大联动”优秀案例

强化“五类车”整治 创建“无黑车”社区

松江区“大联动”办公室去年11月召开城市管理“大联动”典型案例和优秀战法评选活动,泗泾镇的“五类车”整治入选本年度典型案例。此外,泗泾镇的无证餐饮整治也被入选本年度优秀战法。

泗泾镇“大联动”办公室自2013年8月1日成立以来,联合交通执法、派出所、交警等部门严厉打击非法客运行为,不断开展“五类车”整治工作,并坚持“全面、彻底、持续”的原则,取得了比较明显的效果。

“黑车”踪影少了

轨交9号线开通给泗泾镇居民出行带来更多便捷的同时,无形中也给非法营运的黑车带来“商机”,

交通隐患日益凸显,因此整治工作到了刻不容缓的时候。

自镇“大联动”办公室成立伊始,就把对“五类车”的整治作为工作的重点之一。在具体的操作上,实行常态巡查与突击整治相结合,无论是残疾车、正三轮摩托车、电动摩托车、二轮摩托车、电动自行车,还是四轮机动车、克隆出租车,只要是非法客运,都予以坚决打击。而在前期,率先安排社区民警及协管员在各小区进行排查摸底,做好宣传告知;在日常的巡查中,综合执法队中的交通执法部门每天在9号线泗泾站以及佘山站两处人流量及“黑车”聚集点蹲守,对可疑车辆严加盘问,迫使一些从事非法客运的人员不敢在此逗留拉客。此外,还不时进行突击整治,特别是提前通过派出所的监控探头查看整个泗泾各区域的交通状况进行综合分析,确认整治地块后,再具体安排人员和车辆采取行动。有效发挥了交通执法、交警、派出所的多方联动力量。截至2013年11月初,已暂扣电动车257辆、两轮摩托车440辆、正三轮摩托车7辆、“黑车”28辆,并对45名违法情节严重的非法客运人员实施了治安拘留。通过一段时间以来持续对“五类车”的整治行动,佘山、泗泾两个轨交站点及泗泾医院、小区周边的“黑车”数量明显减少。载人营运的摩托车也基本不见了踪影,杜绝了许多安全隐患的发生,得到居民的认可。

坚持“露头就打”

从泗泾整治“五类车”的成功经验中得到不少有益的启示。一是加强动员,统一认识。对参与行动的各部门执法成员要在加强思想动员的基础上,以点带面,以段促面,进而净化辖区的交通环境。二是严格管控,突击整治。一方面加强日常巡逻管控,通过高频率巡逻起到威慑效应,形成“露头就打”的长效管控态势;另一方面采取日常管理 with 突击整治相结合的方式,切实遏制此类交通顽症的发展态势。三是源头管理,教育先行。在日常巡查中,详细记载查处时间、地点、人员及车辆信息和教育告知情况,第一时间掌握

车主基本信息,并加强对辖区内从事非法载客的外来人员的教育管理。同时积极倡导车主要严格遵守相关交通法规,共同创造良好的交通氛围。

平心而论,自从泗泾镇成立“大联动”办公室以来,成绩是有目共睹的。原来各自为政的社会管理执法资源得到卓有成效的整合,实行统一指挥、统一行动,特别是在“五类车”整治上。对此,相关工作人员也明确表示,整治“五类车”没有终点,也不存在完结,只有不断总结经验,不断提高执法技巧,才能把一切非法客运行为遏制在萌芽状态,杜绝任何“死灰复燃”、“卷土重来”的可能性。

耿苏

挖掘传统地域文化资源 丰富社区教育开发利用
镇社区学校举办实验项目研讨会

为寻找泗泾文化之“根”,挖掘本地区特色文化的精品,从而激活泗泾传统文化的传承,拓展社区教育的内涵,开展居民喜闻乐见的社区教育。在新的一年里,镇社区学校承接《泗泾镇社区教育对特色文化资源的开发与利用》这一社区教育实验项目。

伴随着传统文化“生存环境”急剧变化、时刻濒临失传的困境,保护和传承已到了刻不容缓的时候。为此,1月14日上午,镇社区学校邀请上海教育科学研究所所长楼一峰前来指导这项实验项目。楼一峰从这项实验的本质出发设计实施方案,重点抓住三个“关键词”。

首先是“泗泾镇社区教育”。因此务必要认清镇社区教育的基础优势是有完善的机制体制,有扎实的群众基础,有丰富的教育内容,有严谨的课程体系。

其次是“特色文化”。这就需要梳理本镇五大类古色古香的文化资源,即珍贵的建筑遗址,有各级文物保护单位41处,历史建筑53

处;孕育的名人贤达有百位之多。其中如孙道明、陶宗仪、李柬、李儒、马相伯、史量才、闻宥等历史名人;见证人文历史的标志性环境如福连桥、古银杏、安方塔、福田净寺等;至今还保留着的非物质文化遗产,如《泗泾十锦细锣鼓》、《松江皮影戏》等;还有丰富的各类民俗民风及饮食文化。

最后是“开发与利用”。要解决如何开发利用的问题,要成立实验和组织管理小组,通过深入调查研究,以群众喜闻乐见的故事会、演讲比赛等形式,组织学习团队去民间采风、去走访、去征集文化素材,最终整理汇编成特色文化课程并成立专业工作室,将不可再生的文化资源世代传承下去。

在实验过程中,镇社区学校将紧紧抓住文化认同的地域性,定位学习载体的乡土性,把握教育内容的实用性,明确教育资源的复杂性,实现教育和学习形式的多样性,从而达到预期的目的。

通讯员 陈翠玲



最美夕阳红 欢乐元宵节

镇老龄办、老年协会举办庆元宵节活动

元宵佳节来临之际,镇老龄办、老年协会举办“正月十五来相聚,欢声笑语闹元宵”系列活动。

2月14日,泗泾镇日间照料中心内一片繁忙,切菜的切菜,剁肉的剁肉,揉面的揉面,镇老年协会会长陆敏丽牵头,特地请来了泗泾镇著名的“阿六汤圆”传人——张品华、张永泉师姐妹,将“阿六汤圆”的制作技法教给更多的人。与此同时,为老精神慰藉志愿者、老年协会会员、社区爱心志愿者为在座的老人们表演文艺节目,不仅有歌舞,还有老人们爱听的越剧、沪剧连唱,台上台下互动,引来阵阵笑声。当一碗碗热气腾腾的汤圆端上桌,问一声:“老伯伯,汤圆好吃伐?”“节目好看伐?”“元宵开心伐?”时,老人们连声称“好!”

下午,志愿者们还带着这份热情来到镇敬老院,为生活在那里的老人们送上一场精彩热闹的文艺演出,老人们听着熟悉的音乐轻轻地跟着哼唱,有的老人还忍不住与



在镇日间照料中心,志愿者们正忙着包汤圆

王雪华 摄

志愿者们一起扭起来。

这次元宵佳节,镇老年协会还在江川、新凯一村、西南三个居委设立了活动点。2月13日,江川居委举办元宵包汤圆联谊活动。近80位社区志愿者和居民共包了近600只汤圆。小区戏曲志愿者为大家演唱了应景的戏曲选段《正月十五闹元宵》和歌曲《北京的金山上》等节目。随后居委干部、社区民警、社区志愿者一起将包好的汤圆送到了独居老人和残疾人家里。在92岁的罗新娣老人家中,大家围在一起吃起了热

气腾腾的汤圆,唠起了家常。此外,联谊活动还邀请了几位在泗泾工作的新泗泾人一起参加,让身在异乡的他们感受到家一般的温暖。新凯一村居委则一边是卡拉OK,一边是猜灯谜,中西结合,现场充满了节日的喜悦。西南居委的元宵联欢会则在《荷塘月色》优美的乐曲中拉开序幕,独唱、小组唱、舞蹈、器乐演奏齐上阵,中间还穿插击鼓传花、猜灯谜等传统游戏,每个人的脸上都洋溢着喜悦和满足,憧憬美好的未来。

黄海萍 通讯员 彭素芬 沈秋萍

“白衣天使”礼赞

新生儿无衣穿 好护士乐相助

2013年的一天,我与往常一样早早的来到科室准备接班。交班时说有位产妇在产房待产。1小时后,产妇和宝宝双双平安地送到了病房,在给宝宝体检时发现身上居然没有衣服,光着身子用两张产垫裹着,外面包了一被褥。当嘱咐家属去买孩子衣服时,产妇的奶奶蹲在护士边上,哭泣着说:“没钱买呀,我们只是靠拾荒维持生活,哪有钱呀……”无助的奶奶不停地抽泣着,听得我们心里难受极了。

这时科室的周燕老师主动拿出200元钱给奶奶,让她去给宝宝买点衣服和吃的。大家你一言我一语,都帮着出主意想

法子:我们医院的超市不是可以用饭卡买东西吗?于是科室副主任朱冬梅拿出饭卡让护士张玲陪着奶奶去楼下超市买点生活用品。而我就利用中午休息时间回家把我家宝宝小时候穿过的旧衣服拿来,顺手还拿了两个奶瓶和喝水的杯子匆匆往医院赶。大家还集体出资买了一盒400g的奶粉。

作为产妇的责任护士,指导产妇哺乳,加强术后护理,我义不容辞,主动帮宝宝把衣服穿好,包被裹好,教产妇的奶奶如何泡奶粉,怎么喂宝宝。杨博医生是床位医生,中午到食堂吃饭时不忘买回盒饭

让老人趁热吃。这场爱心接力,让两位老人感动得不知如何是好,含着热泪说:“你们医院的医生护士真好,都是好人啊!”

尽管这是个小小的善举,散发出来的是人与人之间的那份爱和凝聚着我们齐心协力帮助他人的那份心,像这样的事情在我们妇产科也不是第一次出现。关爱就像夏日里的一把蒲扇,带给人阵阵清凉;关爱也像冬日里的一缕阳光,带给人丝丝温暖……关爱他人从身边做起,尽己所能,让我们一起帮助那些需要帮助的人吧。

泗泾医院 蒲莉

从“死神”手中抢回产妇

泗泾医院妇产科近期成功救治一名孕38周的产前子痫产妇。患者母子平安脱险,这为医院抢救工作积累了宝贵的经验。

孕妇李某,28岁,孕38周,因阵发性腹痛7小时抽搐一次便来泗泾医院就诊,入院前孕妇突然晕倒,神志不清,处于昏迷状态。该孕妇因产前子痫,生命垂危,通过急诊绿色通道送至产房。二班周贤梅医

生立即组织人员进行就地抢救,助产士王燕等忙开通静脉,并通知王剑主任,经过正确的用药和紧急处理,20分钟后孕妇神志清醒,检查宫口已经开全,经过控制子痫、降颅压,解痉降压等一系列有效处理,在抽搐得到控制后即行剖腹产。医生们用最快的速度、最娴熟的技术,成功取出一男婴。手术后请市一医院专家前来会诊,专家赞赏了泗泾医院妇产科的果断处置。

经过精心治疗护理,手术后第六天,母子便康复出院。

产前子痫在临床上并不常见,但十分凶险,一旦出现就需要急救,因为这关系到两条生命,若处置不当,后果不堪设想。此次成功抢救,在保证母子平安的同时,也为医院如何应对类似病例积累了宝贵的经验。

泗泾医院 韩卫红

1月24日上午,社区文化活动中心广场上人头攒动,泗泾镇迎新春赠春联活动正在举行,泗泾镇的4位书法好手当场挥毫泼墨为大家书写春联,不少群众兴趣盎然地观看他们书写,有的仔细挑选自己中意的春联内容,排队等候书写,有的已经拿到书写好的春联,脸上堆满笑容。

本次活动共赠送春联300多幅,春联虽小,却给生活带来欢乐。泗泾居民历来有新春贴春联的民俗,每年春节家家户户都要精选一副大红春联贴在门上,添上一份喜气,给新一年送上美好的祝福。

通讯员 杨燕

迎新春 送祝福 大红春联喜气扬
泗泾镇举办迎新春赠春联活动

泗泾镇4位书法好手当场挥毫泼墨为市民书写春联 徐丽洁 摄